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Михаел Кюнен 
  

Втората революция 
Том I: Вяра и борба 

  
Част 3 

  
  

НАЦИОНАЛСОЦИАЛИСТИЧЕСКАТА ИДЕЯ 
  
Да се изрази с думи националсоциалистическата идея е един от най-трудните 
въпроси в историята:  
    
"Националсоциализмът е волята за живот на един народ, въплътена в 
една партия."  
    
Всъщност бих могъл да затворя главата с това изречение, защото то казва най
-важното. Тази дефиниция вече съдържа идеите за Volksgemeinschaft, 
автаркия и плановата икономика, за Велика Германия, за раса и Lebensraum. 
За националсоциалистите програмите не са догми, а помощни средства за 
оцеляване, които служат само на една цел: 
    
Осигуряване на бъдещето на германския народ и на бялата раса!  
    
Въпреки това, ако сега изложа цялата националсоциалистическа идея, 
веднага подчертавам, че не искам да създавам нова догма или да 
пренаписвам програмата на НСДАП. Нито пък искам да развия история на 
идеологията, която се ограничава до периода 1920 - 1945 г., а включвам в 
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разсъжденията си дългия период на забрана и последиците от днешното 
националсоциалистическо движение. 
    
В центъра на националсоциалистическата идея е знанието за 
Volksgemeinschaft. Volk е числено най-голямата природна система, към която 
все още можем да изпитваме спонтанна лоялност, чувството за 
"принадлежност". Съществува естествено развитие на това чувство за 
принадлежност - от най-малката органична клетка на човешката общност - 
семейството - към клана, селото, града, региона и накрая към народа. Ако 
тази естествена структура на един народ е налице и е непокътната, този 
народ е щастлив, преобладава чувството на увереност и самочувствие, дори 
лошите моменти се преодоляват бързо и по принцип безболезнено. Само 
защото националсоциализмът успя да създаде и оформи Volksgemeinschaft, 
той успя да окаже на целия свят решителна съпротива в продължение на 
шест години. Националсоциалистическата държава не се разпадна и до 
последния момент не се стигна до народно въстание. Едва с явното военно 
поражение народът се срина, изтощен от барута на бомбите, терора и 
лъжите. От началото на индустриалната революция това чувство към народа 
и родината, съзнанието за собствената принадлежност към националното 
цяло, все повече се погребва. То все още беше живо до избухването на 
Първата световна война, а след това пресъхна. 
    
Изгубено е и чувството за принадлежност към най-близкия кръг от хора, тъй 
като мобилността се увеличава, а грозотата на съвременните градове не 
позволява дори да се появят такива чувства. Разширеното семейство се 
разпадна и днес дори нуклеарното семейство вече не се счита за модерно. 
Всички основи, върху които може да се крепи една здрава държава, са се 
смалили или се клатят под ударите на тъмните сили. Защото това в никакъв 
случай не са само неизбежни развития на едно развито индустриално 
общество; този разпад на механизмите на естествения ред се насърчава и 
отчасти направлява от един скрит враг на света, за който ще стане дума по-
нататък. Разпадането на естествения ред е нещо, което можем да 
наблюдаваме безпристрастно. Да се оплакваме безпомощно от него, както е 
обичайно в буржоазните среди, е безсмислица; да го игнорираме, както 
обичат да правят волкиските учени от националния лагер, е глупост.  
    
Не можем, подобно на някои авторитарни образователни диктатури, да се 
настаним върху останките от тези основи и да управляваме с пистолет в 
юмрука! Искаме да използваме копнежа за естествен и сигурен ред, който се 
усеща навсякъде, за да създадем тези основи наново. Искаме да създадем 
нещо ново, а не да администрираме останките от старото! По този начин ние 
не сме фиксирани върху държавата и нейната форма (авторитарна), но 
нашата идея е насочена към целия народ, тя е тоталитарна. 



3 

    
Националсоциализмът възприема себе си като волкиш, а не като авторитарен 
мироглед, следователно той е и революционен, а не консервативен! 
Националсоциализмът е своеобразна смесица от елитарно съзнание и масово 
движение. Двете всъщност се изключват взаимно, и все пак тук откриваме 
само едно от многото привидни противоречия, които позволяват на 
националсоциализма да постигне уникалното си влияние и динамика. 
Фактът, че в рамките на националсоциалистическото движение хората не са 
еднородни, а равностойни, че от ученика в началното училище до студента 
всички се уважават и зачитат един друг, че не познаваме гордост от статута, а 
само безусловно другарство, че следователно - накратко казано - 
предстоящата национална общност вече е предварително оформена в 
националсоциалистическото движение, ето какво прави това движение 
толкова привлекателно за младите хора и за тези, които чувстват, че нещо 
липсва в живота им. Но това обяснява и друг принцип на движението:  
    
Националсоциалистическото движение претендира за еднолична и 
неограничена власт в Германия!  
    
Това беше вярно както вчера, така и днес и утре. Националсоциализмът не е 
партия, която иска да дойде на власт, за да изпълни някаква програма, а 
въплъщава в себе си една идваща общност, която или напълно се 
утвърждава, или изобщо не се утвърждава. Трагедията на 
националсоциализма е, че Адолф Хитлер не можа да постигне това, а сключи 
пакт с реакцията и пожертва Ернст Рьом. Националсоциалистическата 
революция се провали не през 1939 г. при избухването на войната, не в 
Сталинград и не в деня на безусловната капитулация, тя се провали заради 
отказа от Втората революция и безсмислената саможертва на най-верните 
националсоциалисти на 30 юни 1934 г.!  
    
Днес този принцип трябва да се отстоява още по-твърдо, отколкото тогава. 
Националсоциалистите спазват законите на демокрацията, но не крият, че 
няма да допуснат никаква опозиция, когато самите те са на власт. 
Противопоставянето на националсоциализма е противопоставяне на народа и 
следователно предателство спрямо народа! 
    
Партия, която иска за себе си неограничена и единствена власт в държавата, 
която претендира за правото да формира бъдещата държава в клоновете на 
движението още по време на борбата, такава партия се нуждае от специален 
принцип на организация. Различни от всички останали партии са задачите, 
които националсоциалистическото движение си поставя:  
 Да помири в себе си всички течения, класи и съсловия на народа, да спечели 
сърцето на народа, да го образова и да формира модела на новия Райх още в 
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редиците на движението. За да може да осъществи всичко това, Адолф 
Хитлер някога създава за своето движение - Националсоциалистическата 
германска работническа партия - Führerprinzip, принципа на подбор на най-
добрите, на личната инициатива и отговорност, на дисциплината и реда. Това 
е по същество военен принцип, който се е доказал в продължение на 
хилядолетия в най-голямата изключителна ситуация, пред която могат да 
бъдат изправени хората и нациите: Войната.  
    
Дори демократичната държава не се отказва от този принцип, когато става 
дума за военната сфера. Но дали демократите наистина вярват, че 
проблемите на мира са по-малки от тези на войната, че следователно 
анонимният принцип на вземане на решения от мнозинството, който те 
предпочитат пред принципа на лидера като "по-добър", не е подходящ тук? 
Ако не, защо не "демократизират" армията, както "демократизираха" 
политиката? Каква плашеща и лицемерна непоследователност! 
    
Смятам, че принципът на военния лидер превъзхожда безотговорните 
случайни решения на демокрацията, и призовавам за прехвърлянето му в 
държавната сфера. Това е честно и последователно. Демократите, от друга 
страна, казват, че решенията на мнозинството са свещен и доказан принцип 
на реда, който трябва да бъде неприкосновен. Противниците на този принцип 
са преследвани и затваряни, но никога не биха си и помислили да управляват 
собствената си армия или полиция според тези свещени принципи. 
    
Питам ви сериозно, демократите: 
    
Каква е разликата например между военната сфера и управлението на 
националната икономика, която вие с охота "демократизирате"? Смятате ли, 
че е по-лесно да се ръководи армия, отколкото държава? Или пък много 
добре знаете, че едва ли някой от вас би могъл да остане на хранилката, ако 
трябва да носи лична отговорност за грешните си решения? Не се ли 
страхувате, че целият ви жалък дилетантизъм би излязъл наяве, ако вече не 
можете да разчитате на никакви решения на избиратели, заседания на 
управителни съвети или решения на парламентарни групи, а трябва да 
гледате народа честно в очите? Вече не знаете какво движи народа, вече не 
говорите с хората, а с телевизионните обективи, не изказвате честното си 
мнение, а ухажвате симпатиите на невежите! Вие, демократите, сте най-
отвратителните същества, които някога са ръководили нацията! Младите 
хора в редиците на националсоциалистическото движение усещат това и ви 
плюят! 
    
Разбира се, не съществува съвършен принцип на реда, а 
националсоциалистическият принцип на фюрера се сблъсква с една голяма 
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трудност: отглеждането на способен лидерски елит. 
    
След смъртта на Адолф Хитлер вече няма "Фюрер". След войната има само 
имитации на Фюрера, изкривени образи на собствената им суета! 
Националсоциалистическата нелегална организация NSDAP/AO (Auslands- 
und Aufbauorganisation der NSDAP) заявява, че след смъртта на Адолф 
Хитлер никой не може да претендира за авторитета, който естествено е 
принадлежал на Фюрера въз основа на неговия гений, че да си политически 
лидер означава да носиш по-голяма отговорност, да показваш повече 
резултати и да правиш повече жертви от другите. 
    
В редиците на НСДАП/АО принципът на фюрера се реализира в най-чиста 
форма, може би по-добре, отколкото дори в Третия райх. В редиците на това 
нелегално движение се формира войнстващ елит, на който скоро може да се 
наложи да поеме отговорността за нашия народ, заради който тези бойци и 
днес преминават през затворите на окупационната република. Тук се създава 
нов тип личност, която няма нищо, ама нищо общо с корумпираните, 
страхуващи се от отговорност "сановници" на западногерманската държава-
джудже. Новите господари ще бъдат твърди, ще се гордеят с убежденията си 
и с жертвите, които е трябвало да направят; ще обичат народа си и няма да го 
предадат; ще познават бедността и отчаянието, но ще са се научили, че 
волята крепи всичко. Те ще бъдат стоманени от преследванията, ще познават 
и ще се противопоставят на своите противници: ТЕ СА НОВАТА 
ГЕРМАНИЯ! 
    
Националсоциалистическата идея за Volksgemeinschaft съдържа напълно 
различна идея за революция от тази, която някога е имала демокрацията и 
която болшевизмът все още представлява. За нас, националсоциалистите, 
когато говорим за революция, не става дума за безразборно клане, не за 
кръвопролития и уреждане на стари сметки, а за напълно ново начало, за 
помирение на всички германци в една германска държава. Националното 
въстание от 30 януари 1933 г. преминава без нито едно счупено стъкло. То 
със сигурност беше една от най-мощните революции в световната история, 
но със сигурност и най-малко кървавата - не може да се сравнява с кръвната 
вина на демократите от 1789 г. или с болшевишката Октомврийска 
революция от 1917 г.!  
    
Този принцип се отнася и за днешното националсоциалистическо движение. 
Нашата Втора революция ще бъде велико предложение за помирение, което 
ще обхване всички германци! Общата амнистия ще изпразни затворите, 
всеки ще получи възможност да се докаже в новата държава на всички 
германци - както бившите престъпници, така и вчерашните политически 
противници. Едва когато това доверие бъде разочаровано, те ще стачкуват, 
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както само националсоциалистите могат да стачкуват: Бързо, сурово, 
безмилостно и задълбочено!  
    
Престъпността ще бъде потискана с енергия, висши и национални предатели 
ще бъдат разстрелвани, а антигерманските сили ще се борят. На мястото на 
буржоазното правосъдие ще се появи нова, революционна съдебна система, 
която в съответствие с устава на Народния съд ще се ръководи само от един 
принцип: 
    
ПРАВИЛНОТО Е ТОВА, КОЕТО Е ДОБРО ЗА ГЕРМАНСКИЯ НАРОД! 
    
Разбира се, ние, националсоциалистите, сме се поучили от поражението през 
1945 г. Днес знаем, че загубихме, защото в националния бяс от 1933 г. не 
взехме под внимание, че един решаващ противник е все още жив: 
реакцията!  
    
Това е реакцията, която окончателно победи националсоциализма, направи 
победата в световната война невъзможна поради бездната на предателството 
и така вкара германския народ в най-голямата катастрофа в най-новата му 
история: Към колапс. 
    
В сърцата на младите националсоциалисти днес гори омразата към 
реакцията, към онази клика от буржоазни консерватори, които умеят да се 
приспособяват толкова ловко и които дори след нова победа отново ще се 
влеят в редиците на движението, за да го тласнат към пропастта, когато 
съдбата заплашва да се обърне. Това не бива да се повтаря; хиляди млади 
бойци, които знаят за какво става дума, застават зад тази клетва!  
    
Ние, националсоциалистите, вече няма да се доверяваме на тази група и няма 
да използваме услугите ѝ. Буржоазията принадлежи на бунището на 
историята - но бъдещето принадлежи на революционерите! Всички ние, 
националсоциалистите, германските патриоти и борците за свобода, 
изповядваме идеята за Втората революция. Че германското движение за 
свобода може да смаже болшевизма, доказахме през 1933 г.; че то ще 
преодолее и реакцията, за да завърши германската революция, това е 
наследството на Ернст Рьом, което борците за свобода от новото поколение 
ще изпълнят. 
    
Националсоциалистите са социалисти, т.е. те търсят национален германски 
път към социалистическа общност. Следователно те се стремят към сливане 
на двете големи революционни течения на нашето време - сливането на 
национализма и социализма. Докато буржоазните националисти и 
революционните социалисти се изправят един срещу друг като непримирими 
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врагове, капиталистическата система ще използва тази вражда за 
собственото си оцеляване. Само революционно движение, което използва 
взривоопасния характер на националния въпрос толкова, колкото 
енергично отстоява интересите на онеправданите, ще преодолее тази 
система. Социализмът не е класова борба. Социализмът е общата борба 
на всички класи и съсловия на един народ за достоен живот! 
    
Проблемите на бъдещето са огромни. Те могат да бъдат решени само ако 
всички се обединят 
:     
Предприемачът и работникът, студентът и ученикът, работникът и 
селянинът, обединени от стоманената връзка на едно цялостно движение, 
чиито експерти търсят реални решения, а не превръщат проблемите в 
лепило. Работната сила на една 80-милионна нация, нейната 
изобретателност, нейното трудолюбие, използвани в интерес на всички 
германци - това е германският социализъм!  
    
Марксистите подозират, че дяволът на капиталистическата система е 
частната собственост върху средствата за производство. Те 
национализират и по този начин вярват, че са разрешили проблема, 
помогнали са на по-доброто бъдеще да пробие. Но в основата си всичко 
остава същото:  
    
Суровините са скъпи и оскъдни, хората нямат желание да работят, 
огромният апарат за планиране взема скъпоструващи грешни решения, 
икономическите проблеми се превръщат в постоянни кризи. Нито една 
икономика, управлявана от марксисти, не се е оказала по-способна от 
капиталистическите системи на Запада. Мнозина стигат до извода, че 
капитализмът е най-добрият и смирено приемат неговите кризи. 
    
Наистина ли сте забравили всичко?  
    
Само за две години националсоциализмът изкара на улицата шест 
милиона безработни; нямаше стачки и германският работник за първи 
път беше равноправен гражданин, а не експлоатиран пролетарий; 
предприемачите останаха собственици на фабриките си, а централното 
управление и направляване на икономиката все пак гарантираше 
справедливост; че работниците за първи път могат да пътуват масово в 
чужбина, че социалните помощи са образцови, че всички професии са 
уважавани и че никой не гледа на другите с пренебрежение за това, че уж 
вършат черна работа; че е важна работата, а не дипломата от училище; че 
германската икономика работи на пълни обороти и въпреки това няма 
нужда от чуждестранни работници; че Германия е независима от 
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капиталистическата световна икономика и въпреки това всички се справят 
добре; забравихте ли всичко това, германци? Това беше германският 
социализъм, постижение само на шест години мир на 
националсоциалистическата държава! 
    
Не съм теоретик и не искам да бъда такъв. Нямам намерение да правя 
въведение в националсоциалистическата икономика. Въпреки това бих искал 
да осветля накратко няколко момента, които съставляват развитието на 
националсоциалистическата национална икономика. Основната точка е 
идеята за корпоративната държава. Националсоциализмът не отрича 
съществуването на различни слоеве и класи и техните различни интереси. 
Той обаче не следва твърдението на марксизма, че в крайна сметка само две 
класи - буржоазията и пролетариатът - трябва да се противопоставят и да се 
борят помежду си. То не следва и капиталистическия аргумент, че борбата на 
всички срещу всички, наречена "свободна игра на силите", трябва 
автоматично да доведе до най-доброто и най-справедливото решение. 
    
Националсоциализмът смята, че цялостният контрол върху икономиката е 
необходим, за да се предотврати излизането от контрол на скъпоструващи 
грешни решения, да се предотврати производството на напълно безполезни 
неща, докато други не се произвеждат, защото не би било финансово 
изгодно. За да стане възможен цялостният контрол, националсоциализмът 
трябва да сложи край на "свободната игра на силите", на настоящия 
икономически хаос. Всички вече съществуващи професионални сдружения и 
групи по интереси ще бъдат включени в големи институции, организирани 
по обективен принцип - корпорациите, в които работодателите, работниците 
и представителите на националсоциалистическото движение ще бъдат 
равностойно представени. В бъдеще съопределянето и съотговорността на 
отделния гражданин ще се осъществяват чрез тези корпорации, а не вече 
чрез партии, които се борят помежду си и си пречат една на друга. 
    
Хората не се раждат в партии, а се раждат в семейство, израстват в град, 
село, област и прекарват по-голямата част от живота си на работното си 
място. Това са естествените организми на едно общество, в което индивидът 
може и трябва да има думата. Партиите са нещо противоестествено, 
разделящо. Те са анахронизъм! Въпреки това чрез тези корпорации се 
осъществява планирането и контролът на цялата национална икономика. 
Ключът към марксистката икономическа политика е собствеността върху 
средствата за производство. Хаосът в планирането в комунистическите 
държави е достатъчно доказателство за погрешността на тази идея. 
    
Ключът към капиталистическата икономическа политика е "свободната игра 
на силите". Нарастващата криза на западната икономика опровергава и тази 
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идея. От друга страна, ключът към националсоциалистическата 
икономическа политика е властта на разпореждане със средствата за 
производство. Това означава, че съответният предприемач трябва да се 
подчинява на държавните планови решения, които са били изработени по 
взаимно съгласие в корпорациите, и по този начин вече няма свободна власт 
на разпореждане със средствата си за производство, но той остава 
собственик, следователно продължава да има интерес да работи добре и 
евтино, за да печели добре.  
    
Това е нашият модел на решение - германският социализъм:  
    
Икономическо планиране, което продължава да дава възможност на частно 
организираната национална икономика да се развива свободно - в рамките на 
държавните решения за планиране. Само ако предприемачът премине 
границата, в изключителни случаи може да се назначи държавен комисар, 
след консултация с неговата корпорация. При всички случаи обаче частната 
собственост остава непокътната; тя е двигателят на добре функциониращата 
национална икономика. Изградената по този начин национална икономика 
гарантира, че всички части на националния живот могат да бъдат насочени в 
една посока. 
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